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 Сучасні платформи дистанційного навчання є складними інформаційними 

системами, що забезпечують взаємодію між користувачами, навчальними ресурсами та 

сервісами оцінювання знань. Ключову роль у таких системах відіграють програмні 

інтерфейси прикладного програмування (API), які реалізують доступ до 

функціональних можливостей платформи та забезпечують інтеграцію з зовнішніми 

сервісами. Зі зростанням навантаження та вимог до безпеки виникає потреба у побудові 

масштабованої, гнучкої та захищеної архітектури. 

 У сучасних підходах до розробки API значна увага приділяється архітектурним 

патернам, що дозволяють розділити відповідальності між компонентами системи. 

Зокрема, Clean Architecture забезпечує незалежність бізнес-логіки від інфраструктурних 

деталей, що підвищує тестованість та підтримуваність системи [1]. Додатково 

використання патерну CQRS (Command Query Responsibility Segregation) дозволяє 

розділити операції читання та запису даних, оптимізуючи продуктивність та 

спрощуючи масштабування системи [2]. 

 У рамках роботи запропоновано архітектуру API платформи дистанційного 

навчання, яка включає рівні представлення (Web API), прикладний (Application), 

доменний (Domain) та інфраструктурний (Infrastructure). Взаємодія між шарами 

здійснюється через інтерфейси та медіатор-патерн, що забезпечує слабке зв’язування 

компонентів. Для реалізації API використано REST-архітектурний стиль, який дозволяє 

стандартизувати обмін даними між клієнтами та сервером [3]. 

 Практична реалізація виконана з використанням платформи ASP.NET Core, що 

забезпечує високу продуктивність і підтримку сучасних веб-технологій. Для доступу до 

даних застосовано Entity Framework Core разом із системою керування базами даних 

PostgreSQL. Для реалізації безпечної автентифікації та авторизації використано 

Keycloak, що підтримує протокол OAuth 2.0 та дозволяє централізовано керувати 

користувачами і ролями. 

 Важливою складовою розробки API є забезпечення якості програмного 

забезпечення шляхом тестування. Для перевірки коректності роботи системи 

застосовуються різні рівні тестування, зокрема модульне та інтеграційне. Модульні 
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тести дозволяють перевіряти окремі компоненти бізнес-логіки ізольовано від зовнішніх 

залежностей, тоді як інтеграційні тести забезпечують перевірку взаємодії між шарами 

системи та коректність роботи API-ендпоінтів. Використання принципів Clean 

Architecture та інверсії залежностей дозволяє ефективно застосовувати мок-об’єкти, що 

спрощує автоматизоване тестування без необхідності підключення реальної бази даних. 

Це підвищує швидкість виконання тестів і надійність програмного забезпечення. 

 Експериментальна перевірка показала, що застосування CQRS у поєднанні з 

багаторівневою архітектурою дозволяє підвищити продуктивність системи при обробці 

запитів та зменшити навантаження на базу даних. Використання зовнішнього сервісу 

ідентифікації забезпечує підвищений рівень безпеки та спрощує інтеграцію з іншими 

системами. Запропонована архітектура характеризується високою модульністю, що 

дозволяє легко розширювати функціонал платформи, зокрема шляхом додавання нових 

освітніх сервісів або аналітичних модулів. 

 Таким чином, розробка архітектури API платформи дистанційного навчання з 

використанням сучасних підходів, таких як Clean Architecture, CQRS та OAuth 2.0, 

дозволяє створити масштабоване, безпечне та ефективне програмне забезпечення. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на впровадження мікросервісної 

архітектури, оптимізацію продуктивності та використання інтелектуальних алгоритмів 

для персоналізації навчального процесу. 
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